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Folketingets Social-, Indenrigs- og Bgrneudvalg har d. 15. december 2016 stillet fal-
gende spargsmal nr. 16 til L 94 til bgrne- og socialministeren, som hermed besvares.

Spargsmal nr. 16 til L 94:

"Voksne, der har veeret samboende i 10 maneder pa feelles folkeregisteradresse far
fadslen af et feelles barn, kan i dag opna feelles foreeldremyndighed ved at underskrive
en omsorgs- og ansvarserkleering. Ministeren bedes oplyse, om mindredrige foraeldre
efter lovforslagets vedtagelse har den samme adgang til at opna feelles foreeldremyn-
dighed.”

Svar:

Fades et barn af en ugift kvinde, anses en mand som far til barnet, hvis han og mode-
ren skriftligt erkleerer, at de sammen vil varetage omsorgen og ansvaret for barnet.
Faderskabet registreres af personregisterfgreren i forbindelse med registreringen af
barnets fgdsel.

Faderskabet kan dog ikke registreres, hvis moderen inden for de sidste 10 maneder
far barnets fgdsel har haft en anden segtefeelle eller en registreret partner uden at
veere separeret, eller en eller begge parter pa tidspunktet for erklaeringen er umyndig
eller under vaergemal. | sa fald skal der indledes en faderskabssag ved Statsforvalt-
ningen.

Dette geelder uanset, om foreeldrene er myndige eller ej. Er faren mindreérig, skal
vaergen dog over for Statsforvaltningen samtykke i anerkendelsen af faderskabet.

Ugifte samlevende foreeldre har feelles foreeldremyndighed, hvis de har eller har haft
feelles folkeregisteradresse inden for de sidste 10 maneder fer barnets fedsel, hvis de
i relation til faderskabet har afgivet en erklaering om, at de sammen vil varetage om-
sorgen og ansvaret for barnet, eller hvis de har indgaet aftale om feelles forseldremyn-
dighed. Dette geelder uanset, om foraeldrene er myndige eller e;.

Lovforslaget eendrer ikke herved.

Med venlig hilsen
Mai Mercado



	Folketingets Social-, Indenrigs- og Børneudvalg har d. 15. december 2016 stillet følgende spørgsmål nr. 16 til L 94 til børne- og socialministeren, som hermed besvares.
	Spørgsmål nr. 16 til L 94:
	Svar:

